春晖小学1900多名小学生跳蚤市场上"练摊"

边吆喝边卖货,"小老板"当得有模有样

本报4月9日讯(记者 李沙娜)

"走一走,看一看,有喜欢的东西可以带走。"9日,春晖小学举行第八届拍卖会暨学生用品交易会,1900多名小学生齐聚操场参加学校组织的"淘宝节"。

记者看到,小学生们拍卖的物品五花八门,有自己心爱的文具,玩具、书籍以及剪纸作品等,还有的小学生带着小金鱼、小白兔、小乌龟等宠物前来售卖。

一年级的马一丁第一次参加这种旧物交易活动,他把家里的课外书拿来与同学分享,虽然都便宜兜售,挣的钱不多,但

他依然乐此不疲。马一丁的爸爸告诉记者,参加这样的活动孩子很高兴,"孩子不 仅淘到了喜欢的宠物和玩具,而且对他认 识人民币、学习数学知识及锻炼与人交往 的能力都有一定的帮助。"

六年级的秘天昊和弟弟合作摆出一个摊位,除了小金鱼,还带来了吊兰、芦荟等盆栽花苗,姐姐负责接待客人卖货,弟弟负责吆喝招呼客人,"卖鱼了,可爱的小金鱼,快来买啊。"姐弟俩合作,都忙得不亦乐乎。

在四年级的摊位上,胡苡批发来的

新文具受到了不少顾客的欢迎,一个小背包里装了满满一袋零钱,"今天卖得还行,很有成就感。"同时,还有的小卖家想出了"移动售卖法",带着自己的小物件到处推销。

而作为顾客, 六年级的姜皓中转悠 不同的摊位买了七八个毛绒玩具, "这 些玩具都是给妹妹买的。"姜皓中告诉 记者, "我妹妹已经三个月大了, 她肯定 喜欢, 等她长大点就可以玩了。"

春晖小学教务处主任王鹏告诉记者:"这些都是学生自己精心整理挑选

后从家里带来的。此次活动本着平等交易、自愿买卖的原则,学生、老师、家长共同配合,团结协作,在买与卖、交与换的过程中,让学生体验到了教学之外的乐趣。"

据介绍,活动结束后,学校还将组织各个级部评选出每个班的"文明卖家"和"优秀大卖家",对在活动中表现突出的孩子进行奖励。"这次拍卖会,不但锻炼了一批理财'小达人',还进一步培养了学生的勤俭节约,吃苦耐劳的精神。"数学课程部的郝高玲说。



春晖学校的孩子们在跳蚤市场上认真选购商品。 本报记者 段学虎 摄

存款咋就变成了保险 一市民质疑被银行忽悠了

银行表示:无法核实当时情况,客户签名确认,合同合法有效

市民遭遇:

承诺的高息存款实为保险

今年70多岁的曲先生是一名退休职工,退休金一直是通过中国邮政储蓄银行东营市西三路营业厅发放,多年来,曲先生和老伴已经习惯了将余下的退休金在银行里办理转存。曲先生介绍,从2008年开始,他每次去办理转存业务,工作人员都会给他推荐一种利息较高的存款方式,"那段时间,一去存款他们就非常热情地介绍这种高收益的存款,存三年期的存款与国家同期利率相同,存五年期的则比国家同期利率高出不少。"曲先生说。

"当时工作人员说这是一种新的存款方式,收益高,我就同意办理了。"曲先生说,随后,在他多次存款的过程中,所有程序都是由现场工作人员办理,自己只需要最后签个名就行,办理完之后虽然也对拿到手的单据有过一些疑问。"当时工作人员反复强调这是存款的一种,我和老性就没多想。"

曲先生说,2008年到2012年,他在邮储银行西三路营业厅先后办理20多万存款,都是按照这种方式办理的,其中有三年期也有五年期。2012年,有一次急用钱,他发现了问题。"那次取钱取了几个三年期的存单,取钱后我们发现利息要远低于我们的预期。"曲先生说。

2009年, 曲先生说。 2009年, 曲先生拿着手里的单据四处打听后, 终于明白自己之前所有"存款"都 是买了保险。"先后存进的20多万元, 不会产生当初银行工作人员承诺的高收益, 甚 至连一般存款的收益都不如。"曲先生告诉记者, 他还了解到, 每笔钱必须到期后才 能取出, 不到期取出还会损失本金。

银行说法:

客户签名确认,合同合法有效

记者就这一问题采访了中国邮政储蓄银行东营分行,分行的相关负责人告诉记者,曲先生的这一情况之前他们已经受理过,"邮储银行西三路营业所那边一共代理了11家保险公司的产品,曲先生购买了两三家保险公司的产品。"该负责人介绍,曲先生购买这些保险产品都是合规销售的,所有保单也都有他本人的签字。

对于收益低的问题,该负责人则表示,买保险和存款不一样,保险分红受公司经营情况,经济形势等原因影响是不确定的,"可能受当时金融危机的影响,导致分红没有达到预期的效果,使得收益低于同期存款收益。"

而曲先生说之所以买保险,是受了当时工作人员误导。该负责人告诉记者,现在已经无法确定当时情况,但是现在可查询到的登记就是保险,而客户手里拿的也是保单,这些也都是合规合法的。



曲先生手里还有两张保单

律师说法: 维权比较难 办理此类业务应谨慎签字

记者就此事采访了山东龙合律师事务所的律师齐志英。齐志 英告诉记者,因为曲先生已经在保险合同上签字确认了,所以从 法律层面上讲,保险合同是成立并且是有效的,因此曲先生想要 维权也比较难。

"办理此类业务市民应该慎重签字,因为一旦签字就意味着客户认同了合同内容,合同也就成立了。"同时,齐志英提醒,市民在签字前应该先将相关内容全部都阅读理解清楚了。"不能光听银行工作人员解释,一定要在确保自己理解了合同内容后才可以签字。"

"几年前存 的高利息存款, 现在咋就变保险 了?"近日,曲先 生向本报反映, 他几年前在中国 邮政储蓄银行东 营市西三路营业 厅存了20多万的 高息存款 是后来取钱时发 现,之前自己所 存的"高息存款" 其实都是买了保 险,不仅利息没 保障,若存期未 满取钱,本金都 会受损失。对此, 邮储方面表示, 无法核实当时情 况,客户签名确 认,合同合法有 效。